

急召老司机 德国战车要提速

6月3日,德国队1比1战平丹麦队。赛后,德国媒体《图片报》对德国队全队进行了评分。其中,再度回归国家队的穆勒获得全队最高分2分,而胡梅尔斯、聚勒、克洛斯特曼和萨内则获得了全队最低分4分。值得一提的是,《图片报》给勒夫打出了5分的低分。



本版撰稿 特约记者 谢勤德

对德国球迷来说,相比1比1战平丹麦队这个结果,更重要的恐怕还是两张熟悉面孔的回归,926天后,穆勒与胡梅尔斯再一次代表德国队出战,他们上一次出现在国际赛事中还要追溯到遥远的2018年11月19日,对手是荷兰队,此后勒夫便将他们以及博阿滕请出了国家队,直到本届欧洲杯才回归。

对穆勒和胡梅尔斯来说,这是一段漫长的等待,对德国队来说何尝不是如此?在这两年半时间里,德国战车表现始终不佳,勒夫的年轻化改造收效不大,与之形成鲜明对比的则是穆勒与胡梅尔斯在俱乐部的优异表现,尤其是前者,2020年帮助拜仁实现了六冠王伟业,本赛季再次帮助球队拿到联赛冠军,在年轻人迟迟顶不上来的背景下,召回这两位老将实属众望所归。

不论之前将三位老将请出国家队的决定是否正确,勒夫这次召回穆勒与胡梅尔斯,倒确实做到了用人不疑,既然把他们请了回来,就不再瞻前顾后,立即委以重任,明确表示会在欧洲杯初期给他们足够的出场时间,至于他们能否一直踢主力,则要看在这段

时间里的表现是否令人满意。

顺理成章的,对丹麦队的首场热身赛,穆勒与胡梅尔斯都进入首发且踢满了90分钟,前者与两位拜仁队友格纳布里以及萨内组成锋线三叉戟,后者与金特尔以及聚勒搭档三中卫,赛后《踢球者》给穆勒打出了仅次于进球者诺伊豪斯的3分(1分最高,5分最低),胡梅尔斯则被打了4分,这主要是因为丹麦队波尔森的进球是在他防守下打进的。

“穆勒依旧是那个穆勒,在场上不知疲倦地跑动与指挥,起到了进攻发动机的作用,但同时也在上半场错过了一次得分机会,下半场由于体力问题表现开始下滑。”德国媒体赛后说,“胡梅尔斯也是如此,上半场镇定自若,下半场则出现了一些失误。”

勒夫也肯定了两位老将的作用:“他们的表现很好,但毕竟太久没有参加国家队比赛,和队友的默契还有待提高。”最有趣的是穆勒的赛后感言,他居然将比赛结果给弄错了,误以为自己的回归会以失败告终:“输掉比赛令我们很恼火,虽说我们展现了自己的能力,以及想要做好的斗志,但我们必须保持耐心,在欧洲杯开始前遭遇这样的警醒是有好处的。”



阿诺德受伤,英格兰做无用功

不是每场比赛都有进行的必要,比如说英格兰队对奥地利队。由于新冠肺炎疫情缘故,今夏欧洲杯异常匆忙,英格兰队首场小组赛6月13日就要开踢,足总见缝插针安排了奥地利队与罗马尼亚队的两场热身赛,却未想到曼联、曼城与切尔西皆打进欧冠决赛,加上伤病影响,对奥地利队一战出现尴尬一幕,出场球员中有五人已确定无缘本届欧洲杯,这是热的哪门子身呢?

英格兰队初选名单33人,此后曼联前锋格林伍德因伤退出,6月1日,索斯盖特公布26人参赛名单,门将拉姆斯代尔、后卫本·戈弗雷、本·怀特、中场普劳斯、林加德以及前锋奥利·沃特金斯落选,但奇特的是由于人手不足,这些球员并未立即离队,而是继续留下来参加对奥地利队的热身赛。

结果除了门将拉姆斯代尔,其他五位球员都获得了出场机会,虽然以1比0赢下了比赛,但对欧洲杯的作用几乎为零,出场球员中只有皮克福德、特里皮尔、赖斯和哈里·凯恩是主力或可竞争主力球员,名宿瓦德尔直言不讳:“真有必要踢这场比赛吗?首先索斯盖特只能排出三到四位主力,其次即便是那些出场的替补或落选球员,看起来也都无比疲惫,要知道他们刚经历

了一个困难的赛季。”

更糟的是,来自利物浦的右后卫阿诺德比赛最后时刻在无对抗的情况下拉伤腿部肌肉,一瘸一拐地退场,在与队医交流时看起来非常悲观:“(欧洲杯)结束了。”队友格拉利什也说:“他下场时看起来情况很不好。”

阿诺德入选26人名单本就引起了一些争议,一方面利物浦球员本赛季状态一直不太好,另一方面26人名单中有多达四位右后卫,除了阿诺德外,来自曼城的沃克、马竞的特里皮尔与切尔西的里斯·詹姆斯也都入围,尽管索斯盖特解释说沃克和里斯·詹姆斯都能踢中卫,特里皮尔则能客串左后卫,所以四名右后卫不算多,但关键是他一共带了10位后卫,球员再多面性,也没那么多位置给他们踢。

从这个角度来说,如果阿诺德最终因伤退出,倒也帮了索斯盖特一个忙,不然稍有不顺,“带四个右后卫”这件事就会被英格兰媒体拿出来叨咕,而且在落选的六人中,最有希望替补的是上赛季后半段被租借至西汉姆后表现神勇的林加德——喜欢“林皇”的可不只是中国球迷,此前两位原英国脚卡拉格和加里·内维尔从33人大名单中选26人参赛,林加德都在其中。



勒夫作业都不会抄

勒夫又抄作业了?2014年世界杯,勒夫效仿瓜迪奥拉在拜仁的控球足球,成功将德国队带上了世界之巅,这次他抄的是谁的作业?切尔西主帅图赫尔,后者刚用三后卫战术击败瓜迪奥拉拿下欧冠冠军,勒夫决定也试试,万一能行呢?

勒夫抄作业有天然优势,哈弗茨、维尔纳与吕迪格都在欧冠决赛首发,不过这哥仨由于身体原因都没进本场大名单,此外代表曼城踢了决赛的京多安,刚从伤病中恢复的克罗斯以及戈雷茨卡也休战。尽管如此,老实实在踢4231或433肯定还是够人的,但勒夫还是选择了三中卫体系。

说是343,其实穆勒和萨内都经常收缩到中路活动,将边路留给戈森斯和克洛斯特曼,效果只能说是中规中矩,虽然没能赢,但运气不好击中两

次门框是事实,而且上半场丹麦队被压制的连一脚射门都没有。说踢得好吧,距离切尔西在欧冠决赛中展现出的强度又有明显差别。

更麻烦的是,踢4231阵型,京多安、格雷茨卡和克罗斯这三大中场里都必须有一人踢替补,无论拿掉谁都会引发争议,如果改踢三中卫体系,右边翼由克洛斯特曼首发,基米希又要回到中场,三选二变成更令人头痛的四选二。

也正是因为如此,德国媒体普遍不看好勒夫的这次抄作业,认为等到欧洲杯开打,克罗斯、格雷茨卡和京多安回归,主教练大概率还是会阵型改回四后卫,毕竟抄谁的作业不是抄?图赫尔的三中卫体系不好抄,这不还有弗兰克在拜仁的逼抢加快攻可抄嘛!



裁判不解风情,法国队白踢了

索斯盖特很烦,德尚也很烦,前者烦的是无人可用,热身赛白踢了,后者烦的是裁判不解风情,热身赛同样白踢了——对手威尔士队开场第23分钟就被罚下一人,高卢雄鸡原本希望这场比赛能帮球员提前感受欧洲杯强度,结果却变成了毫无意义的半场攻防演练,虽然最后3比0大胜,却没起到应有的效果。

法国队受欧战决赛影响不大,主力球员中只有坎特因踢了欧冠决赛休战,参加了欧联杯决赛的博格巴照常首发,德尚派出的基本就是主力阵容,对这场比赛希望甚高——法国队的另

一个热身赛对手是实力羸弱的保加利亚,即便后者竭尽全力,也起不到太大的练兵效果。

威尔士队也很配合,贝尔、丹尼尔·詹姆斯、乔·阿伦等主力悉数上阵,开场阶段踢得有声有色,数度威胁到法国队球门。然而第23分钟,意外发生了,格列兹曼右路传中,博格巴头球被威尔士队门将扑出,本泽马跟上补射,皮球打在了上来封堵的威廉姆斯手上,主裁判观看VAR回放后送出红点套餐,将威廉姆斯罚下。

这一决定不仅让威尔士球员愕然,就连法国球员都觉得莫名其妙,首

先威廉姆斯距离本泽马太近,很难说是有意用手将皮球挡出,其次就算他是有意手球,也只是一场热身赛而已,又不是什么性质恶劣的犯规,给点球就够了,出红牌实在没有必要。

事实上不仅威尔士队的球员和教练一直在申诉,就连法国队球员也纷纷向裁判求情,让他不要罚下对手。“我们所有人都在请求裁判高抬贵手,不要把威尔士球员罚下场,因为这不是一次性质严重的犯规,而且我们都希望能踢一场11对11的比赛,但该怎么说呢,裁判遵守了规则。”法国队长洛里斯赛后无奈地说。